

Fuera.	Jerez.
Un mes 2 pias.	Un mes 2 pias.
Un año 22 pias.	Un año 22 pias.

ANUNCIOS á precios convencionales
 Redaccion y administracion,
 Compás, 2.

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Jerez de la Frontera : Martes 26 de Setiembre de 1893.

Núm. 11.503.

FERRO-CARRILES
 de Jerez á Sevilla, Cádiz, Sanlúcar y Cádiz.

	M.	T.	N.
De Jerez á Sevilla	7 16	9 35	5 08
De Sevilla á Jerez	7 20	9 38	5 13
De Sevilla á Cádiz	7 20	9 38	5 13
De Cádiz á Sevilla	7 15	9 30	5 08
De Cádiz á Jerez	7 15	9 30	5 08
De Jerez á Cádiz	7 15	9 30	5 08
De Cádiz á Jerez	7 15	9 30	5 08
De Jerez á Cádiz	7 15	9 30	5 08
De Cádiz á Jerez	7 15	9 30	5 08

AÑO XXXIX.

El Guadalete. EFUGIOS.

Lo de pauta. Cada vez que *La Nueva Era* discute con nosotros apela á la metileta de considerarnos apasionados porque no hemos querido transigir jamás con las proverbiales genialidades del Sr. del Toro, modelo de caciques engraidos y soberbios. Ítem: como quien esprime el zumo del acedismo nos declara arcaicos, y contemporáneos de aquel siglo en que estuvo anunciada la conclusion del mundo, época que ahora podríamos recordar con mayor razon que el colega, pues si por entonces los profetas y agoreros anunciaban la proximidad de la gran catástrofe apocalíptica porque creían llena de pecados y maldades la humanidad, ahora que vivimos bajo el reinado de caciques, caciquillos y tipos maleantes y desvergonzados, protegidos por aquellos, harta razon habria para decir que merecía esta acorchada generacion, que tales alimañas tolera, ser borrada del libro de los vivos por la cólera del cielo.

Pero echando á un lado estos escarceos á que nos convida el órgano predilecto, vengamos á lo sustancial de la imposible defensa intentada por el colega en su número del domingo, para desorientar al público con argumentos que no merecen tal calificativo para toda persona de mediana perspicacia.

Si D. Cayetano del Toro cumpliendo con su deber, y por el compromiso que la Diputacion contrajo cuando solicitó del Gobierno que se estableciese en la provincia la Granja Escuela, satisfizo lo que estaba consignado en los presupuestos votados y aprobados por la Asamblea, ningun mérito adquirió por ello; y si ahora inoportunamente dice *La Nueva Era*, olvidando los sagrados compromisos contraidos ante el Gobierno y la provincia, que en 5 de Julio de 1890 satisfizo la Diputacion 10.000 pesetas, se pone en evidencia. ¿Qué queria, que despues de solicitar la creacion de la Granja, como un favor especial y como un progreso útil y necesario en esta gran zona agricola, se negara á pagar lo que estaba acordado y consignado?

¿Pues y qué diremos de las diez y ocho mil pesetas que quedaron en poder del Ayuntamiento de Jerez para instalar la Granja? Gracias, diremos nosotros, al celo y á la energia de nuestro antiguo y estimado amigo el Sr. D. José Oronoz, que especialmente gestionó para que esos fondos se aseguraran.

Siguiendo su trabajosa defensa, acusa á los conservadores de no haber satisfecho las cantidades que durante el mando de estos les correspondía satisfacer, para pagar el plazo vencido al dueño del edificio; pero al propio tiempo, y contradiciéndose, enumera las partidas que en 1891 abonaron los conservadores, con destino á la Granja, y en cumplimiento de su deber.

Y para terminar hace otro galimatías *La Nueva Era*, diciendo cosas tan peregrinas como la de que la administracion liberal procuró consignar en presupuesto el plazo último, cuando el hecho evidente es que el crédito está consignado en el presupuesto correspondiente y mandado satisfacer por la Asamblea en 5 de Abril del presente año.

Por último, *La Nueva Era*, atortolada, anuncia que para el siguiente número terminará la imposible defensa de la genialidad del Sr. del Toro, que le podria costar caro, si estuviésemos en otros tiempos, Pero

¿quién coloca bajo la segur de la justicia á un cacique indiscutible? Esperaremos la conclusion de su trabajoso alegato que será, como el engendro á que contestamos, un centon de efugios.

UBRIQUE.

«Cuando está de Dios...» Con esta frase deberia yo contestar á los que me preguntaran los motivos que me impulsan en estos momentos á escribir sobre el asunto que bien á pesar mio, por encontrarme tan pobre de imaginacion, emprendo por gratitud, para manifestar á los que tal indicacion me hicieron, que no soy desagradecido y porque comprendo además que hay motivo bastante para ocuparse, aunque sea superficialmente, de cosas ignoradas de muchos, siendo muy verdaderas, y no por eso han de ser menos interesantes si hubieran de ser tratadas mejor que por mi pobre ingenio.

Venir á la Sierra no tiene nada de extraño; es por el contrario la cosa más vulgar del mundo. Se llega á estos pueblos con motivo de las ferias, con ocasion de buscar el restablecimiento de quebrantada salud, y en general cuantos por curiosidad y por su sola voluntad les conviene satisfacer su necesidad ó su capricho; pero tiene mucho de extraño al llegar á una de estas poblaciones sorprenderse, no con la perspectiva de un paisaje delicioso, ni con el sabor de un agua que haga digerir al estómago más rebelde, sino con cualidades y circunstancias propias de sus moradores, para las cuales se tuvo antes la ligera prevencion que inspiran pueblos que tienen escasas comunicaciones, y cuyas aptitudes se relacionan principalmente con las faenas del campo ó con industrias modestas; y por consiguiente pareciera fundado el error en que yo al menos me encontraba, si los hechos no hubieran ante mi vista presentado el verdadero aspecto por el cual todo el que sea justo debe apreciar y comparar costumbres, donde quiera que las vea, dando mérito á lo que en sí lo tenga, sin desdeñar nada, pues más de una vez podria volverse en contra, la comparacion que con otras más elevadas hicieran los mejor acostumbrados.

Yo he asistido aquí á fiestas que eran verdaderos acontecimientos por su índole popular, donde la concurrencia contrastaba desabridamente con la soledad de hoy, y al observar las actitudes de muchos que allí fueron espectadores algo excitados por el placer y la alegría, veo la misma compostura y respeto debidos á la personalidad del rico propietario y la amable solicitud para con el forastero; pudiendo recordar que estando en la plaza pública con muchos miles de almas presenciando el inocente espectáculo de fuegos artificiales, no hubo un solo empujon, como vulgarmente se dice, en sitio en que no cabia un solo grano de trigo y donde cualquier movimiento pudiera haber ocasionado serios disgustos.

Asistí, invitado por el ilustrado y celosísimo Secretario de este Ayuntamiento D. Antonio Perez Hinojosa, á ver el Consistorio y sus dependencias, admirándome el buen orden que en todas existe, pues el personal que las componen y las aptitudes de este señor para el cargo le hacen insustituible por su laboriosidad é inteligencia, habiéndome mostrado comunicaciones sumamente honrosas de la Delegacion de Hacienda, en que aplauden el estado de solvencia en que se encuentra el Ayuntamiento para con la Hacienda. Y consignaré tambien que para satisfacer las aspiraciones de las clases más escogidas, se dieron en el mismo local y en la sala de sesiones, bailes, que resultaron muy animados; donde lucian las señoritas que á ellos concurrían, su porte distinguido, sus

modales sumamente agradables y sus figuras que puedan rivalizar con nuestras bellezas jerezanas, presentándose elegantemente ataviadas, interesando además su gracia y su modestia.

Se me figura que en política se observa aquí lo que era hasta ahora para mí una novedad. El respeto con que se tratan y la armonía que reina en los partidos es notable; procuran servirse mutuamente en cosas que deben estar separadas de toda lucha de opiniones; y de esta suerte contribuyen todos á la prosperidad comun, aunando los esfuerzos de todos.

Existen dos Casinos, uno junto al otro, y parecen uno mismo, pues se funden de tal modo los socios que sólo puede distinguirse en los nombres porque son conocidos.

Sentado en la plaza de la Constitucion, donde se encuentran dichos Círculos, se disfruta de una temperatura deliciosa, se bebe un agua fresquísima y se pasa el tiempo sin que recelos ni desconfianzas de ninguna clase pueda abrigar el forastero atraído por la bondad de estos aires y la pureza de estas aguas.

Durante el día, dedicado cada uno á su trabajo, ya en las fábricas de tejidos, corchos, petacas, y los labradores á su labor y casi todos en su casa ó establecimientos, queda el forastero en completa libertad para hacer excursiones á algun pueblo inmediato ó dormir tranquilamente una siesta hasta la hora de comer.

Entre las fabricaciones propias de estos lugares figura la de la fruta en dulce, que es una especialidad, por el punto que saben darle.

Otra industria, de la cual yo había oido ocuparse varias veces á muchos amigos, es la fabricacion de petacas de piel, en la que Rivero y Aragon y algunos más han llegado á hacer prodigios en su arte, lo mismo presentando una petaca basta para el campo, que una sumamente delicada y de piel fina para satisfacer caprichos del elegante; y estas industrias que no suelen ser muy conocidas en otras poblaciones llaman la atencion; admirándome que en trabajo tan delicado no haya maquinaria de ninguna especie, no empleándose más maquinaria que las manos del operario.

Muchos de estos industriales los observo por la noche en el casino compartiendo amigablemente sus impresiones del día con algunos de sus amigos: en el taller y en la calle tienen un trato agradable y fino, siendo, pues, una creencia errónea juzgar poco favorablemente de la cultura de la mayoría de personas, si de modesta condicion, de buenos sentimientos y honradas costumbres.

Y si de esos hijos del trabajo pasamos á otras categorías sociales, la alabanza es tambien necesaria. ¿Como olvidar, por ejemplo, la distinguida familia de Bohorquez, cuyos honrosos antecedentes y cuya importancia son bien conocidas? Antes de ahora así á estos señores como al Sr. Perez Hinojosa y á otras personalidades les ha tributado merecidos elogios la prensa. ¡Ojalá que mis palabras puedan ser aceptadas por cuantos en esta simpática poblacion, tan hospitalaria, me han dado repetidas pruebas de cortesía y aprecio, que agradezco por todo extremo! Sirvan estas líneas de testimonio de gratitud ya que no pueda ofrecerles otro de más precio.

J. L. H.

PROYECTO UTIL

A continuacion insertamos la carta que nos dirige el Perito-Profesor mercantil, D. Manuel Fernandez Font, y accediendo á sus justos deseos, que son los nuestros en el asunto de que se ocupa, ponemos á disposicion del expresado señor las

columnas de este diario para que pueda desarrollar pública y extensamente los extremos que abraza el proyecto de colonias de que es autor.

Sr. Director del periódico EL GUADALETE.

Jerez 25 de Setiembre de 1893.
 Muy señor mio: He leído el bien redactado artículo que bajo el epígrafe de «Un proyecto importante,» ha visto la luz pública en las columnas del núm. 11.498 de su ilustrado periódico, correspondiente al día 20 del actual.

De propósitos elevados y de gran trascendencia social, puede calificarse el proyecto de que Vd. trata, ya por que su ejecucion práctica vendría á dar cumplida satisfaccion á una necesidad imperiosa de localidad y á una legitima aspiracion de las clases laboriosas, bien por la implantacion de vigorosos gérmenes de riqueza para el porvenir, ora sea por los humanitarios fines que envuelve en pró de las clases desheredadas de la fortuna; y como coincide la circunstancia de ser yo autor de un proyecto que guarda íntima analogía con las pretensiones que se derivan del artículo á que me refiero, cuyo proyecto, es en todo adaptable á las condiciones y necesidades de esta localidad, me permito llamar su atencion en virtud á la invitacion hecha en el susodicho artículo, ya sea para someterlo á su imparcial criterio, bien para hacer de él una exposicion fiel ante el juicio de la opinion pública, si como no dudo fuese Vd. tan amable que me franquease una seccion en las columnas del periódico que Vd. dirige.

Aprovecho esta grata ocasion para ofrecerle las seguridades de mi mas sincera amistad como su más atento

s. s. q. b. s. m.
 MANUEL FERNANDEZ FONT.
 Perito-Profesor mercantil.

EL HEROISMO DE VILLACAÑAS.

EL COMBATE EN LOS SILOS.

Un recuerdo interesante. Precisamente en los silos, teatro de la catástrofe actual, se libraron á principios del siglo innumerables combates, en que los vecinos de Villacañas dieron muestra de heroico valor.

Un destacamento francés había entrado en el pueblo, y repelido por los moradores, tuvo que salir á una de caballo, dejando el suelo sembrado de cadáveres. Villacañas, entonces, comprendiendo que la venganza del enemigo seria pronta y terrible, se organizó militarmente. Juan Huertas, hombre de carácter enérgico y organizador, como todos los guerrilleros de aquel tiempo, y dotado además de una fuerza corporal tan extraordinaria, como la del Empeinado, fué el alma de la resistencia. Los contrabandistas del pueblo, que eran unos ochenta, y que, agueridos en sus diarias escaramuzas para pasar con telas la raya de Portugal, formaban un excelente cuerpo, sirvieron de núcleo á la improvisada fuerza de doscientos vecinos que llegó á tener á sus órdenes el guerrillero.

Cuando llegaron los franceses, fueron recibidos por una nube de balas. Eran los escopeteros de Juan Huertas, que distribuidos por la extensa línea de los silos y parapetados tras las gruesas y blancachimeneas de éstos, mataban de cada tiro un gachacho. Les invasores, que no veían á nadie, pero que sentían caer á cada momento á un compañero mortalmente herido, debieron creer que aquello era cosa de brujas, y no atreviéndose á seguir adelante en la incertidumbre de si el enemigo seria superior á ellos en fuerza, se retiraron.

Pero fué para volver al día siguiente y en mayor número; Huertas y sus escopeteros aguardaban en los silos, abrieron otra vez el fuego contra ellos y les obligaron de nuevo á retirarse.

La misma escena se repitió durante doce ó catorce días; los franceses, presentándose cada vez con mayor fuerza y los heroicos defensores, repeliéndolos y haciéndoles siempre multitud de bajas.

A todo esto, en Villacañas era día y noche un incesante tocar de clarines, cornetas y tambores; parecia el pueblo cuartel general de algun gran ejército, cuando en realidad no había en él más que los escopeteros y dos ó tres vecinos que habiendo servido en filas y aprendido á tocar en ellas aquellos instrumentos, se pasaban la vida pablando el aire con sus bélicos sonidos, por orden de Juan Huertas, y para engañar á los franceses.

Por último éstos, á quienes Villacañas había costado mucho más hombres que vecinos contaba la villa y ya seriamente preocupados con la enérgica defensa de los silos, destacaron una mañana toda una brigada con varias piezas de artillería

con orden de arrasar el pueblo si no se rendia.

Villacañas no se entregó, sin embargo. Con la arrogancia de una plaza fuerte, el humilde pueblo de labradores puso una sabana en lo alto de un palo en señal de parlamento, y su alcalde, abuelo de don Felipe Carneros y Portocarrero, una de las personas más distinguidas de la villa y alcalde que ha sido tambien de ella, trató mano á mano y de igual á igual con el francés, comprometiéndose á dar solo parte de la contribucion que éste imponía, pero exigiéndole en cambio que sus soldados no entraran en el pueblo. Los franceses, que habían tomado asco á Villacañas, accedieron con gusto á la altiva exigencia del alcalde y se dieron por satisfechos con la sumision de forma más bien que real de los vecinos.

Y hé aqui como los silos y la heroica defensa que desde ellos hizo Villacañas tienen un puesto en la historia.

Ahora díjase que hemos vuelto á los tiempos de Juan Huertas; porque la villa parece un campamento, y los toques de corneta se suceden sin interrupcion; y entre dianas, llamadas, toques á rancho y quedas, díjase que estamos en plena guerra y con el enemigo á las puertas. Hasta vigia tenemos, pues el oficial de ingenieros Sr. Soriano se encontraba ayer encaramado en lo alto de la torre de la iglesia... sacando el plano de la villa y de los silos á vista de pájaro.

ALHAMA MONTES.

EL PROGRAMA DE CASTELAR.

Un amigo del Sr. Castelar comunica á nuestro colega *El Imparcial* las noticias que siguen:

«No es cierto que piense volver á su residencia de Madrid pronto; por el contrario piensa estarse unos días en San Sebastián, de San Sebastián ir á Biarritz, de Biarritz á Cataluña, no viniendo á Madrid sino breves días, y solicitado, bien por algun deber particular y personal que al público no importa, bien por la necesidad de dar algun consejo á sus amigos, si lo necesitan y lo desean, cuando se abran las Cortes. Retraído el Sr. Castelar de la política; sin órgano alguno en la prensa diaria; con propósito firme de no volver al Congreso ni pensar en la tribuna, para él concluida por siempre, habiendo entregado la direccion de su antiguo partido y de su grupo parlamentario á manos bien diestras y bien honradas; como nunca le gustó decir una cosa y hacer otra, no sólo se aparta de su antigua vida militante, sino que piensa cerrar por mucho tiempo su casa de Madrid y residir en Roma, donde le llaman estudios indispensables á las obras que deben terminar su trabajo científico y literario, el cual, hoy mismo, lleva de duracion ya casi medio siglo.

Pero este retraimiento definitivo de la política diaria, y esta separacion temporal de la patria española, no pueden impedirle sus preferencias, que son la paz, la estabilidad, el orden y cumplimiento de las leyes; una larga y tranquila duracion del ministerio presidido por el Sr. Sagasta; una mayoría parlamentaria, muy compacta, de Gobierno; una inteligencia estrecha entre los demócratas de todos matices y los liberales de la fusion; un presupuesto nivelado, como el que inician los esfuerzos del Sr. Gamazo, presupuesto mantenido y liquidado por éste durante un extenso periodo; una tenaz aplicacion de las ideas demócraticas, para que puedan penetrar en las costumbres, como han penetrado en las instituciones y preservarse por una prescripcion saludable á los temibles asaltos de los reaccionarios, tan potentes y numerosos entre nosotros; la continua disminucion asi de los grupos aislados y de las personalidades sueltas, que toda buena gobernacion pública embarazan, como de los partidos extremos, que sueñan con la guerra civil y con la revolucion armada, cuyos estragos traerian la ruina de nuestra España. El Sr. Castelar en su retiro, consagrado á la labor literaria, y en su apartamiento de los partidos, quiere lo mismo que cuando escribia en la prensa y hablaba en la tribuna: el progreso moderado por la estabilidad y la estabilidad animada por el progreso; es decir, la democracia, la paz, la libertad.

Tal ha sido su programa de los veinte años últimos.»

LA INDISCIPLINA.

Protestas, algaradas, tumultos, motines... Es la noticia que á diario nos transmiten el correo ó el telégrafo. ¿Lo de Almería? Nada, un sintoma, la continuacion de la indisciplina social en que hace ya mucho tiempo vivimos. No, no achacemos al Gobierno la responsabilidad de hechos cuyo origen es de más trascendencia que el representado por una Administracion mejor ó peor. La causa está en la falta de educacion política, en las ambiciones despertadas por el triunfo del caciquismo y en el malestar que lleva consigo lo precario de la situacion económica.

Se han dado al país todos los derechos políticos: Jurado, matrimonio civil, sufragio universal...; todo lo que pretendia la democracia; y los ciudadanos no han aprendido aun á ejercer el derecho de reunion y de peticion pacíficamente y por procedimientos legales. Estamos resabiados de la larga época de las sublevaciones y

hacemos nuestras reclamaciones tumultuosamente porque no sabemos de otro modo.

A ello invita también, justo es decirlo, el caciquismo, imperante hace más de veinte años y siempre creciente. Rebajadas las tallas de una manera inverosímil, las autoridades son hechura de caciques y no tienen, en general, fuerza moral ni intelectual para prevenir o reprimir los actos de indisciplina.

La situación económica á que hemos llegado, por los desaciertos de los de arriba y la indiferencia de los electores, crea también un estado de espíritu dispuesto á la protesta. «Donde no hay harina, todo es mohino», decimos por acá, y el refrán es aplicable hoy á todos los españoles.

Lo de Almería es triste por los egoísmos que revela; tristísimo, como manifestación de la indisciplina social á que nos ha conducido la relajación de los principios de autoridad en los de arriba y la idea imperfecta del deber y el patriotismo en los de abajo. No es una dificultad para el Gobierno; pero debe ser otro aviso para que afirme ese principio, que tan mal trataron los conservadores y tan perdido anda en manos de muchos gobernadores liberales.

(El Día.)

LO DE ALMERÍA.

Por honor á la cultura de los habitantes de Almería celebraríamos que resultaran falsas ó exageradas las noticias que comunican algunos correspondientes acerca del motin ocurrido anteanoche en aquella ciudad.

Aparte de que nos parecen demasiados (1) dos mil hombres rompiendo faroles, el procedimiento resultaría contraproducente, porque los vidrios rotos tendrían que pagarlos los vecinos de Almería, los mismos que se quejan de que se destinen temporalmente á otros fines humanitarios los fondos que aportó generosa la caridad para enjugar miserias que, por lo que se ve, no existen ya en Almería.

La Correspondencia recuerda que la suscripción nacional de 1891 se abrió solamente para Consuegra, y se hizo después extensiva á Almería cuando estaba recaudada la mayor parte de la cuantía, añadiendo los siguientes curiosos detalles:

«Se han invertido en Almería 579.279 pesetas en la compra de las ramblas, muros de defensa de Adra y Albox, terrenos adquiridos y expropiaciones, auxilios á los particulares para reconstrucciones y reparaciones, obras de defensa y composición de caminos, escuelas, defensa de la toma de aguas de Landarax, que abastece á Almería, socorros directos en metálico y entregas hechas al Ayuntamiento.

No entra en estos datos lo que ya va gastado en preparar, por medio de la expropiación y otros gastos de consideración, el cambio de cauce de las ramblas, cuyo presupuesto asciende á 954.948 pesetas las de Almería, y á 138.450 las de Albox.

Para este millón y medio de pesetas, y para la terminación de las obras y compromisos de Consuegra, contaba la Comisaría, en fin de Agosto último, según la cuenta publicada en la Gaceta, 2.126.909 pesetas.

Ya se ve por estos datos si corren peligro alguno los presupuestos de las obras que quedan por hacer en Almería.

Si las obras de las ramblas no han podido comenzarse, débese á las dificultades opuestas por los propietarios cuyos terrenos han de atravesar, y que, lejos de cederlos voluntariamente, como parecía natural tratándose de una obra de esta índole, han formulado exigencias exageradas para la expropiación.

La algarada de Almería no ha podido resultar más contraproducente. Hubiérase observado una actitud prudente, puesto que nadie ha pensado en arrebatarles lo que la nación les dió, y no habrían salido á la publicidad ciertos egoísmos poco cristianos, ni detalles que confirman algo de lo que indicábamos cuando se comenzó la suscripción y se exageraron las desgracias de Almería.

EL ASILO DE LA INFANCIA

Tarea por demás agradable á nuestros ojos es la que nos imponemos al tratar de describir la hermosa fiesta celebrada el Domingo último en el Asilo de la Infancia, con motivo de ser los días de su excelsa patrona la Virgen de las Mercedes; y sólo quisiéramos poseer los primeros del lenguaje para dar una copia amena y entretenida de dicha fiesta, y la fiel traducción de las dulces impresiones en ella experimentadas.

Para los que han hambre y sed de amor, hambre y sed de afectos sociales, nada puede ser desde luego más simpático que esas benditas manifestaciones de la caridad, en cuya presencia desaparecen los sentimientos egoístas del individuo, se borran las distancias y se confunden las clases en una misma generosa aspiración: el amor y el bien de la especie. Semejante resultado, mueve al poderoso á aumentar las dadas de su munificencia en favor de sus hermanos desvalidos, y engendra en éstos la gratitud, devoción tan noble y tan santa como la caridad misma. ¡Bien hayan, pues, ambos gemelos sentimientos! Ellos son los únicos que pueden y deben embellecer la existencia.

¡Los niños! ¡Hay voz más dulce, símbolo más amoroso, vocablo más tierno en el lenguaje humano? ¡Hay inocencia más hermosa, expresión más angelical, debilidad mayor que la debilidad, la expresión y la inocencia de esos adorables seres? ¡Hay,

por tanto, caridad más grande—si en la caridad pueden admitirse grados—que la que se emplea en beneficio de la niñez? Ellos, los inocentes, sin comprender la causa, encuéntrase á veces sin pan que alivie los horrores del hambre, sin vestido que preserven del fríos débiles miembros, y lo que es tan malo como todo eso, sin la dirección necesaria á sus tianas inteligencias. ¿Qué hacer en tan desconsoladora situación? Lanzados al arroyo, mientras que sus padres salen por distintos lados en busca del pan que tan anhelosamente piden, convierten aquél en teatro de sus juegos, y en él, es claro, acrecientan sus raquíticos cuerpos que encierran un alma más imperfecta todavía.

¿Qué deberes ni qué sentimientos podrán exigirse más tarde á estas desventuradas criaturas, que han sufrido de antemano la atrofia de toda noción santa y generosa? ¿Llegarán á serles imputables las faltas que cometan? ¿Tienen, en justicia de Dios, responsabilidad de sus actos ante los acontecimientos del porvenir?...

A la cura de tan hondas miserias y abyecciones responde, en lo posible, la instalación del Asilo de la Infancia, ese pródigo refugio de la niñez desvalida, creado aquí y sostenido merced á los buenos oficios de caritativas señoras, que han constituido sociedad, confiando la presidencia de honor á S. A. R. la Princesa de Asturias.

Nada más primoroso, nada más bello y seductor que cuanto presenciáramos el Domingo en nuestra visita al benéfico establecimiento. La sala derechito, el oratorio, el patio, las escaleras manaban completamente alegría y salud y daban risueña idea del perfecto orden é higiene que respaldaba en aquella casa, encomendada, como todos saben, á las abnegadas hermanas de San Vicente de Paul. En las dependencias del piso principal quedábase extasiada la gente contemplando la Sala de cunas, que contenía 19 de éstas y parecían de príncipes por lo limpias y primorosas, teniendo cada cual al lado una linda butaquita; la habitación llamada de Lavabos, que causaba envidia; el cuarto nombrado Despacho del médico, con otras 3 cunas; la Sala de sestas con tres camas á propósito y otras dos cunitas; y por último, el comedor en que se agolpaban los visitantes para ver y admirar á los festajados parvulillos. 30 de éstos, 15 niños y 15 niñas, encontrábase situados alrededor de aquella mesa especial, y tan limpios y escamondados que daba gusto verlos.

Empezó la comida á la hora señalada; pero antes de ella tuvieron un poquito de baile al son de un acordeon que tocaba una Hermana. La comida estaba compuesta de sémola, pescado, carne, fruta, dulces, vino y café; y durante ella, apesar de que duró dos horas, continuó en el comedor el numeroso público que lo invadía. Gracias á que los chiquitines se iban acostumbriendo ya á la presencia de tanta gente extraña, y se limitaban á comer sus raciones con una compostura y limpieza tan notables, que hacían honor á las buenas y pródigas Madres. Los pequeños, terminado el banquete, iban quedándose los más dormidos, cuando la Hermana que dirigía la mesa dispuso que se celebrase la *soirée* final, y luego el desfile alrededor de la mesa del comedor.

Al retirarnos verdaderamente conmovidos en presencia de aquel espectáculo, íbamos abstraídos en pensamientos cuya fiel expresión pueden sintetizarse en estas palabras:

¡Bien hayan los Fundadores y Protectores del Asilo de la Infancia, y Dios les premie su generosa conducta; permitiendo además que tan benéfica institución logre aquí todo el desarrollo que ha menester para librar de las torturas de la miseria y del dolor el mayor número de infelices niños desvalidos!

GREGORIO GOMEZ.

DESDE CADIZ.

NOTAS DIARIAS.

En una propiedad particular á unos cinco kilómetros de Arcos ha sido descubierto parte de un rico mosaico, de gran valor y mérito según una autorizada opinión.

Por la parte descubierta se presume que comprende el mosaico todo el suelo de una habitación de diez varas de largo por cuatro de ancho.

Se trata de un hallazgo valioso. Ayer hicieron una excursión desde Arcos para examinarlo, varios inteligentes.

Ayer estaba en Arcos el diputado á Cortes Sr. Camacho del Rivero: le acompañaba su hijo.

Noticias oficiales recibidas por el Gobernador civil Sr. Laá, narran lo ocurrido en Barcelona, de la siguiente manera:

Ayer á las doce y media en el desfile de la gran parada que se verificaba en Barcelona, e-tallaron dos petardos bajo el caballo que montaba el General Martínez Campos, hiriendo á éste levemente en un muslo, ocasionándose también al caer el

caballo una contusión en el hombro derecho: el caballo resultó con ambas manos destrozadas.

El General se retiró á la Capitanía siguiendo el desfile, prorumpiendo el inmenso gentío que presenciaba el paso de las tropas en repetidos vivas á SS. MM.

El General asistió después á un Congreso literario.

También resultaron contusos un ayudante de éste: el General Castelví herido levemente: un Guardia civil de gravedad, falleciendo después: dos guardias de seguridad y un Guardia civil, heridos levemente, así como varios paisanos.

El anarquista que arrojó las dos bombas explosivas fué capturado y se encuentra confeso de su horrible atentado.

Posteriormente se sabe que delante de la Capitanía General, los barceloneses han hecho una ruidosa manifestación de protesta contra el atentado.

Esta madrugada el Sr. Laá, según parece, tuvo diversos telegramas del Ministro, refiriéndole lo ocurrido con todos sus detalles y asegurándole que la tranquilidad es perfecta.

Parece que el Sr. Laá, inmediatamente de tener conocimiento exacto de lo ocurrido, telegrafió á los alcaldes de las poblaciones que tienen telégrafo.

En Cádiz la indignación se ha advertido por cuanto en todo el día se ha hablado mucho de ello y sabemos que son bastantes los telegramas dirigidos á Barcelona, como protesta del bárbaro atentado.

Entre aquellos figura uno del amigo del general. Sr. Viesca.

El Gobernador se ocupa en tomar precauciones sanitarias.

Ha preguntado al Alcalde de esta capital qué locales tiene destinados para coléricos en el caso desgraciado de que los hubiera y también el número de camas y servicio médico que ha establecido.

A más ha conferenciado con el Presidente de la Diputación, acerca de las medidas que en su caso pudieran adoptarse, si en una de las provincias limítrofes se presentara tan terrible epidemia.

En Algodonales hay mucha miseria: el paro de gente es grande: la cosecha está perdida.

Se piden socorros al ministro.

El Ilmo. Sr. Obispo ha recibido noticias de Madrid, comunicándole que se ha aplazado la peregrinación á Roma, que debía salir el 1.º de Octubre, en virtud del estado sanitario de España.

Con motivo del aplazamiento, se les ha comunicado á los dos únicos peregrinos que en este Obispado se habían inserto, y los cuales son: uno el conocido vecino de San Fernando D. Eulogio Velez, y el otro una piadosa señora de esta vecindad.

Esta madrugada, en el correo, ha salido para el penal de Valladolid D. Fermin Salvochea, en unión de 21 presos más que formaban la conjucción.

Los presos, exceptuado Salvochea, fueron custodiados por el sargento de la Guardia civil Sr. Navas, y cinco guardias, siendo colocados convenientemente en un coche celular.

Salvochea fué recogido por el teniente Sr. Quevedo, quien, con el guardia Mayo, lo condujo en una berlina á la estación.

Salvochea antes de abandonar la cárcel, despidióse de los empleados con afabilidad y mostrándoles agradecimiento: el teniente Sr. Quevedo no tuvo que hacerle prevención alguna.

Llevaba D. Fermin su traje característico: termo cieniento, sombrero de alas anchas y las indispensables gafas negras; por todo ajuar, un pequeño canasto.

Salvochea ingresó con los demás presos en el coche celular, entrando en un departamento contiguo el Sr. Quevedo y el resto de la fuerza que componían la escolta de la conducción.

En Jerez se unieron cinco presos, entre los cuales iban los anarquistas que quedaban en aquella cárcel, ya rematados.

La misma fuerza de la Guardia civil que salió de aquí, escoltará á los presos hasta Madrid: sólo el Sr. Quevedo regresó en el tren corto.

Del Sábado al Domingo son esperados los tres buques de guerra rusos que unidos han de salir de este puerto para el de Ton, donde deben encontrarse el día 12.

El crucero norte americano «Wellington», también es esperado.

Una persona llegada de Torre Alhámica nos comunica algunos detalles sobre los sucesos ocurridos días pasados en términos de Alcalá del Valle y Setenil.

La partida que hizo el asesinato del anciano de Alcalá, y la que intentó robar el corrito, cuyo colono se conoce por el nombre de *Capa Azul*, las componen cinco criminales, entre los que figura *Cencerrita*, conocido hace tiempo en aquellos contornos por sus fechorías.

A más le acompaña un hermano, que ejercía la profesión de carpintero: los demás compañeros eran antes trabajadores del campo.

Un detalle de la crueldad de los criminales, lo dá la autopsia del cadáver hallado en el monte: no sólo la mutilaron, sino que se halló parte de la piel raspada con excesiva saña.

El infeliz labrador parece que había salido de su corral, para comprar una estercolera: en el camino, lo sorprendieron y le dieron una muerte cruel.

Cencerrita es bajo de cuerpo y de aspecto repulsivo: en Torre Alhámica tiene una mujer, con quien sostiene relaciones.

La misma persona que nos comunica estos detalles, asegura haber visto á *Cencerrita* y compañeros, retenidos hace varias noches, en el sitio conocido por *Las Eras*.

En persecución de *Cencerrita* y otros criminales de los que robaron en el término de Villamartin, se encuentran por Arcos y Espera, el Coronel Sub Inspector D. Manuel García Kaggen y el Teniente Coronel de la Guardia Civil, Sr. Gay, que

desde el Sábado, dirijen las diversas batidas que se vienen haciendo.

El Sr. Kaggen, salió de Jerez para Arcos, á donde se unió el Sr. Gay, después de conferenciar con el Gobernador civil y Militar.

La Alcaldía de Jerez, dá cuenta de que D. Juan Manuel García Pérez, como uno de los herederos de su señor padre y en representación de los demás, pide se le devuelvan los depósitos que tenía constituido á resultas del litigio, enablado contra la R. O., de 11 de Mayo de 1888, por la que se declaró obligado al pago del impuesto sobre carruajes de lujo que se le exigía por aquel Ayuntamiento y cuya disposición ha sido revocada por sentencia del tribunal contencioso administrativo.

En la suscripción particular abierta en este Gobierno, á favor de los inundados, hay, hasta hoy, estos donativos:

Excmo. D. Guillermo Laá, 100 pesetas. Un vecino de Cadiz, 10 idem.

El Sábado se espera al ilustrado Tante Fiscal de ésta Audiencia, Sr. Ortega Morejon.

D. Bernardo F. Arjona comunica á este Gobierno, que ha cesado en la dirección de nuestro estimado colega *El Contribuyente*.

F. SANTOMÉ.

Cádiz 25 de Setiembre de 1893.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.

DIA 25 DE SETIEMBRE DE 1893.

Temperaturas.

A CUBIERTO.			AL AIRE LIBRE.		
Al medio día.	Máxima.	Mínima.	Al medio día.	Máxima.	Humedad solar.
»	26,0	16,2	22,5	22,4	50,0

A LAS 12 DEL DIA.

Tension del vapor de agua.	Estado higrométrico.	Presion barométrica á 0 graditos.	Evaporacion en m. m.		Lluvia en m. m.
			Sombra.	Sol.	
12,4	64,0	753,39	2,9	»	45,0

Temperatura máxima al aire libre, 24,8.

El Profesor en Medicina

y Cirujía, D. José Duran Camacho, ha trasladado su domicilio y gabinete de consultas á la calle de Medina, núm. 31.

efemérides:

DIA 26 DE SETIEMBRE.

426.—Concilio de Hipona, presidido por San Agustín.

1513.—Vasco Nuñez de Balboa descubre y toma posesion del Océano Pacifico.

1837.—Creacion del Instituto Provincial de Guadaluajara.

El Domingo tuvimos el gusto

de visitar el Asilo de la Infancia y de asistir á la comida extraordinaria que se daba á los niños parvulillos para celebrar el día de Ntra. Sra. de las Mercedes, patrona de dicho establecimiento. El mayor orden y compostura reinó en la comida, siendo de admirar la limpieza con que aquellas criaturitas tan pequeñas tomaban sus alimentos, cuyo resultado á tan tierna edad solo puede alcanzarse la constancia y paciencia de la Hija de la Caridad.

Visitamos además las dependencias de la casa y admiramos en todas el orden y excesiva limpieza tan necesarias en establecimientos de este género. Las condiciones sanitarias no caben ser mejores y la higiene atendida con escrupulosidad. Damos la mas completa enhorabuena á los Sres. Fundadores y suscritores de esta benéfica casa, por el generoso apoyo que prestan á tan excelente obra. ¡De cuan eficaz socorro no va á ser á la pobre madre de familia en el terrible invierno que se prevee, el poder dejar en dicho Asilo á sus hijos bien alimentados y vestidos é irse tranquila á trabajar sabiendo que de nada carecen! Bendita sea la caridad cristiana que acude solícita á remediar las necesidades del pobre.

Entre las personas que allí estaban pudimos enterarnos que en nombre de la Junta del Asilo, se había felicitado á S. A. R. la Princesa de Asturias, Presidenta honoraria de la sociedad.

Como complemento de esta breve reseña insertamos en otro lugar el sentido artículo de nuestro amigo y colaborador don Gregorio Gomez.

Iglesia de la Merced.—Hoy

á las seis de la tarde se cantaran solemnes vísperas en honor de San Vicente de Paul.

Mañana, día en que lo celebran las hijas de la Caridad, á las diez y media sera la funcion solemne, panegirizando sus glorias el Sr. Doctor D. Francisco Rubio y Contreras, Presbítero, Cura Propio y Arcepreste de Sanlúcar de Barrameda. Por la tarde á las seis se cantaran segundas vísperas y seguidamente procesion con su Divina Majestad por los claustros del Hospital de Santa Isabel, terminando estos cultos con la bendición de Dios y reserva.

Ayer salieron de la carcel

de esta ciudad y se incorporaron á la expedicion celular que venia de Cadiz en el tren correo, los reos anarquistas Manuel Gonzalez Guillen, Juan Lzcano Roldan y José Marquez Fernandez, que van con destino al Penal de Cartagena y los rematados Antonio Rios Reyes (a) *Seisdedos* y Juan Jimenez Mora, que van al de Granada, á cumplir condena por hurto.

El Miércoles por la noche antes de la sesion ordinaria, se reunió en el Ayuntamiento la Junta Municipal de acordados para la aprobacion de algunos asuntos.

Por un amigo nuestro hemos

sabido que el día 19 del actual efectuada un viaje á Madrid, por la vía de Manzanera y Ciudad Real, cuyo billete le fué expedido en esta estacion dos días antes que dichos billetes se expendieran en las demás estaciones de la linea, noticia que publicamos con marcada satisfacion por haber sido en Jerez, donde se ha sentido menos que en otro punto los inconvenientes de la pasada incomunicacion con Madrid, gracias al celo desplegado por el señor Jefe de Estacion.

A propósito de esta noticia nos permitimos advertir que fué un error el que se comisionó en una de nuestras gacetas del día 23 á extrañar que aquí no se hubiese anunciado el nuevo servicio, pues precisamente el cartel con el anuncio había sido extrañado en nuestras oficinas, adonde lo enviaron con tiempo.

Se ha ordenado al Mayordomo componer roturas y baches en las calles Sancho Vizcaino y Cazon.

Ayer ha llegado en conduccion

procedente de Cádiz á la cárcel de esta ciudad un individuo, ciego, llamado Francisco Macarro Gallardo, natural de Jerez de los Caballeros, que dice ser de oficio literato, y autor de *Torear por fino* y otras obras.

El Alcalde de Alcalá de los

Gazules, llama la atencion del señor gobernador, sobre lo que ocurre en el hilo telégrafico establecido con Medina, el cual, en el transcurso de un mes ha sido cortado cuatro veces por distintos sitios, y señaladamente cuando llega al término de Medina.

El pasado día 22 fué el último en que rompieron, no solamente los hilos en cuestion, sino tambien los aisladores.

El Sr. Gobernador ha dado sus órdenes para el descubrimiento de los autores del hecho.

Con motivo de la feria de Se-

villa que tendra lugar en los días 28, 29 y 30 del corriente, la Empresa del ferrocarril ha dispuesto trenes extraordinarios con rebaja de precio.

La salida de Jerez se verificará por los trenes ordinarios en los dichos días, y la vuelta de Sevilla por los mismos trenes en los días 29, 30 y 1.º de Octubre.

Sin embargo el día 29 podrá utilizarse un tren extraordinario que saldrá de Sevilla á las 10 y 15 de la noche.

El precio de los billetes de ida y vuelta será de 10'15 pesetas en 2.ª, y 6'10 en 3.ª

Artística placa.—Dice «El Dia-

rio» «En la vidriera del establecimiento de los Sres. Mexia hermanos, se halla expuesta la elegante y artística placa que los profesores y alumnos del Hospital, dedican al Sr. D. Enrique Diaz Rocafull, con motivo de su reciente nombramiento de catedrático de esta Facultad de Medicina. Dicho objeto se ha hecho en los talleres de la mencionada platería y atestigua el esmero con que allí se trabaja.»

Un apaleador de mujeres fué

detenido ayer en la posada de la Paz, en el acto de ejercer su oficio, siendo conducido á la Prevencion.

Recaudado en el día 23 del

mes de Setiembre en la Administración de Consumos. 3.493'54 Ptas. Idem en igual día del año anterior 3.279'54

Diferencia de mas 214'00 »

La dueña de una accesoría de

la calle del Sol, se vió el Domingo acomodada inopinadamente por un borracho, acompañando la accion con insultos y palabras indecorosas. Los guardias que fueron á detenerle participaron tambien de los insultos.

Sumario del núm. 13 de «La

Gran Via.»

Notas artísticas.—Fragmento del cuadro de Enrique Simonet.

Lo del día, por Frontaura.

Los incansables propogandistas de la prensa, diujó y composición de Enrique Romero Torres.

Apuntes del natural.—José Extremadura por Alfredo Perea.

La huerta de Juan Fernandez, por Ricardo Sepúlveda; ilustraciones de F. Alberti.

El botijo, por José de Siles.

El lazo negro, por P. F. Solas; ilustraciones de Valcorba.

La odisea de un panecillo, por A. Sanchez Perez; ilustraciones de Rojas.

Vistas de España.—Galicia.—Vista general de Redondela (provincia de Pontevedra). Fototipia de los Sres. Hauser y Menet.

El loro, poesia de Félix Limendoux; ilustraciones de F. Escudé.

Wals corrido.—Historieta de Pick-Me-Up.

La muerte de Gedeon, poesia por F. Moreno Godino.

Menudencias.—Concordancia vizcaína, Rombo, pensamientos, problema, simbolismo, anécdotas, enigma histórico, soluciones.

Dos borrachines andaban por

abiaciendo la persona hasta que los guardias los encontraron y los redujeron al silencio, llevándolos á la calle de Ladrados.

Para enfermedades urinarias «San-...»

Anuncios de interes.

Sin Novedad HAN LLEGADO LOS PARAGUAS...

COKE Y CARBONCILLA

Llevado a domicilio desde 5 quintales en adelante...

Colegio de San José, incorporado del Instituto provincial de esta ciudad...

Se desea traspasar un Colegio de señoritas.

Colegio de la Purisima

Concepcion, incorporado al Instituto Provincial de esta ciudad...

LA TISIS Y SUS CONGENERES PUEDEN CURARSE

EMULSION SCOTT De ACEITE DE HIGADO DE BACALAO...

PAPAS manchegas y granadinas...

ESPECIALIDAD EN CARBANZOS FINOS DE CASTILLA

para muestras y precios dirigirse a su unico representante...

Tinta «STEPHENS»

MARTINEZ E HIJOS ALGARVE, 13.

Monte de Piedad.—El Domingo 1.º de OCTUBRE de 1893...

El dia 30 de Setiembre, vispera de la festividad...

Al publico.—La casa de Prestamos...

Da lecciones de dibujo y coloridos.

Rafael del Villar.

Se arrienda desde San Miguel próximo...

Pérdida.—La de un reloj de oro...

Criada.—Se necesita. Que sea de edad mediana...

CANTON MILITAR DE JEREZ. ORDEN DE LA PLAZA 25 SETIEMBRE DE 1893.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago

REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 24 Y 25.

Juzgado Municipal del Distrito de San Miguel.

REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 24 Y 25.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES.

Table with columns: Hospital de Santa Isabel, Matadero de esta ciudad, Reses, etc.

Boletin Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—La Merced. MANANA.—Dicha iglesia.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO. Fiestas religiosas y solemnes que tendrá lugar...

TELEGRAMAS

Madrid 24, 11:45 noche. En casa de Moraya reunióse el comité provincial...

Acordó convocar a una asamblea para el mes de octubre...

Madrid 24, 9 mañana. Morat ha manifestado a Sagasta que necesita variar el plan...

En el primer Consejo que se celebre, tratará de la coalición monárquica para la elección de concejales.

A causa de la lluvia se ha suspendido la revista militar de Madrid.

Se ha suspendido hasta Octubre el meeting que debía celebrarse hoy en Valladolid...

Madrid 25, 1 madrugada. Al ir un parroquiano a repesar el pan en una tahona...

En la corrida de toros de ayer en Zaragoza, éstos resultaron regulares.

En la cuenca minera de Douchy aumenta diariamente el número de huelguistas...

Madrid 25 de Setiembre de 1893, a las 11:50 de la mañana.

La prensa unánime protesta contra el atentado cometido en Barcelona.

Madrid 24 de Setiembre a las 6:50 de la tarde. Pasando hoy revista a las tropas en Barcelona...

Hace algunos días se han generalizado en Francia las lluvias...

En los puertos franceses las importaciones de trigo han sido casi nulas en esta semana...

En Bucharest, donde las demandas han sido muchas, se han vendido los trigos con una alza...

En los mercados franceses los precios de los trigos han fluctuado entre 20'85 francos...

Madrid 24, 11 noche. El meeting vinícola que había de celebrarse en Valladolid...

En New-York se han hecho escasas transacciones con una pequeña baja.

En el desfile continuó despues de la ocurrencia; dieron vivas a los Reyes y al ejército.

También ha resultado herido levemente en la clavícula el ayudante del General Martínez Campos...

La herida del ayudante Bustos, la causó un casco de la bomba, dándole de plano.

El Guardia civil herido está bastante grave. El que colocó el petardo cuenta veinte y un años.

Dícese que casi todos los Gamacistas trabajan activamente para que no se verifique el meeting de Valladolid.

El Sr. Duque de Almodóvar de Rio ha dirigido una carta a Valladolid adhiriéndose a los acuerdos...

El Presidente de la República, Sr. Carnot, ha pasado en la mañana de hoy revista a las tropas del 2.º y 3.º cuerpo.

Los oficiales extranjeros bajaron de sus caballos para ir a saludar al Sr. Carnot...

Madrid 24, 12 noche. En Barcelona han sido curados en la Casa de Socorros de heridas por explosiones...

Hay detenidos dos cómplices; uno resistióse a la policia.

Madrid 25, 1 madrugada. Al ir un parroquiano a repesar el pan en una tahona...

En la corrida de toros de ayer en Zaragoza, éstos resultaron regulares.

En la cuenca minera de Douchy aumenta diariamente el número de huelguistas...

Madrid 25 de Setiembre de 1893, a las 11:50 de la mañana.

La prensa unánime protesta contra el atentado cometido en Barcelona.

Madrid 24 de Setiembre a las 6:50 de la tarde. Pasando hoy revista a las tropas en Barcelona...

Hace algunos días se han generalizado en Francia las lluvias...

En los puertos franceses las importaciones de trigo han sido casi nulas en esta semana...

En Bucharest, donde las demandas han sido muchas, se han vendido los trigos con una alza...

En los mercados franceses los precios de los trigos han fluctuado entre 20'85 francos...

Madrid 24, 11 noche. El meeting vinícola que había de celebrarse en Valladolid...

En el desfile continuó despues de la ocurrencia; dieron vivas a los Reyes y al ejército.

También ha resultado herido levemente en la clavícula el ayudante del General Martínez Campos...

La herida del ayudante Bustos, la causó un casco de la bomba, dándole de plano.

El Guardia civil herido está bastante grave. El que colocó el petardo cuenta veinte y un años.

Dícese que casi todos los Gamacistas trabajan activamente para que no se verifique el meeting de Valladolid.

El Sr. Duque de Almodóvar de Rio ha dirigido una carta a Valladolid adhiriéndose a los acuerdos...

El Presidente de la República, Sr. Carnot, ha pasado en la mañana de hoy revista a las tropas del 2.º y 3.º cuerpo.

Los oficiales extranjeros bajaron de sus caballos para ir a saludar al Sr. Carnot...

Paulino Palla adelantóse entre las filas.

El General Martínez Campos está recibiendo muchas visitas de felicitación por haber salido casi ileso.

También ha recibido muchos telegramas de Madrid y provincias.

Las bombas tenían multitud de tornillos fulminantes.

El Gobernador civil de Barcelona practica activísimas diligencias para descubrir a los individuos complicados en el suceso.

Madrid 25, 3 tarde. Hay desperfectos y roturas de cristales en varias casas inmediatas a donde ocurrió la explosión.

Fuó preso un individuo que se ha confesado autor. Se han encontrado en su casa papeles que le comprometen.

Martínez Campos ha contestado al telegrama de Sagasta diciendole: «Agradezco sobre manera a V. E. su interés. No puedo decir que me han herido, porque se trata de una raspadura insignificante...»

El hecho es un caso aislado llevado a cabo por un fanático; solo lo más que puede tener intervención, con algunos anarquistas.

No sentiria dolor ninguno, si no fuera por el fuerte golpe recibido al caer del caballo.

El autor del petardo se ha declarado anarquista y comunista. Explica el atentado por malquerencia hacia Martínez Campos.

LINEA DE VAPORES «SERRA» Y COMPANIA DE NAVEGACION «LA FLECHA»

Salidas fijas de Cádiz el primer y tercer Lunes de cada mes.

ERNESTO, su capitán D. J. M. Gasteiz, saldrá de Cádiz el día 2 de Octubre.

VAPORES ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARIA

Table with columns: Salidas del Puerto, Salidas de Cádiz, Martes 26.

Table with columns: Salidas del Puerto, Salidas de Cádiz, Miércoles 27.

ALMANAQUE.

SETIEMBRE, 30 DIAS.

Table with columns: Days of the month and corresponding numbers.

Imprenta de EL GUADALETE a cargo de J. Pareja y Medina, Compás 2.

Advertisement for DIONISIO GARCIA PELAYO, featuring text about national and foreign goods, prices, and a 50% discount.

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60.—PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

GRAN OCASION

Esta casa REALIZA todas las Confecciones de Verano á precios EXTRAORDINARIAMENTE BARATOS.
Son modelos recibidos en esta misma estacion CHATILLON-SALERME ASTURIE-LAUTERS en Manteletas
Visitas, Monta, Grand Manteau de Encages y otros.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

PLATERIA CHRISTOFLE

EXPOSICION UNIVERSAL de 1889

DOS GRANDES PREMIOS LA MARCA DE FABRICA



GUBIERTOS CHRISTOFLE
PLATEADOS SOBRE METAL BLANCO

Sin que nos preocupe la competencia de precio que no puede hacerse sino con detrimento de la calidad, mantenemos constantemente la perfeccion de nuestros productos y continuamos felices al principio que nos ha proporcionado nuestro éxito:

Dar el mejor producto al precio mas bajo posible.

Para evitar toda confusion de los compradores, hemos mantenido igualmente:

la unidad de la calidad

que nuestra experiencia de una industria que hemos creado hace cuarenta años nos ha demostrado necesaria y suficiente.

La unica garantia para el comprador es no aceptar como productos de nuestra casa aquellos que no lleven la marca de fabrica copiada al lado y el nombre CHRISTOFLE en todas letras.

CHRISTOFLE en todas las partes del mundo.
Unica garantia para el comprador.

CHRISTOFLE y C^o, en PARIS.

DIGESTIVO CLIN

El Digestivo Clin debe tomarse en la dosis de una copa de las de licor á cada comida en los casos de Dolores de estómago, Dispepsias, Gastritis, Gastralgias.
Es el más poderoso de los digestivos para estimular y restablecer las funciones del estómago.

Casa CLIN y C^o, 20, Rue des Possés-St-Jacques, PARIS
y en las Boticas

CARNE y QUINA

El Alimento mas reparador, unido al Tónico mas energico.

VINO AROUD con QUINA

Y CON TODOS LOS PRINCIPIOS NUTRITIVOS SOLUBLES DE LA CARNE

CARNE y QUINA! con los elementos que entran en la composicion de este potente reparador de las fuerzas vitales, de este fortificante por excelencia. De un gusto sumamente agradable, es soberano contra la Anemia y el Apatamiento, en las Calenturas y Convalecencias, contra las Diarreas y las Afecciones del Estómago y los Intestinos.

Cuando se trata de despertar el apetito, asegurar las digestiones, reparar las fuerzas, enriquecer la sangre, entonar el organismo y prevenir la anemia y las epidemias provocadas por los calores, no se conoce nada superior al vino de Quina de Aroud.

Por mayor, en Paris, en casa de J. FERRÉ, Farm^o, 102, r. Richelieu, Sucesor de AROUD.
SE VENDE EN TODAS LAS PRINCIPALES BOTICAS.

EXIJASE el nombre y la firma AROUD

PILDORAS RESTAURADORAS FORMIGUERA

A BASE DE CARBONATO MANGANO FERROSO Y PEPSINA.
(50 años de éxito.)

Recomendadas por eminencias médicas españolas y americanas para curar la clorosis, anemia, debilidad general, debilidad de estómago, y en general todas las enfermedades que dependen de la pobreza de la sangre.—Su uso produce maravillosos resultados en la curacion de las dolencias crónicas del estómago, y dá fuerza y vigor á los ancianos, convalecientes y personas débiles y decrepitas.

De venta en Jerez: Farmacia de Ayala, Benitez y Rodríguez, y en todas las buenas farmacias de España y América.

Zarzaparrilla

del Dr. AYER

Purifica la sangre
Abre el apetito
Fortalece á los débiles

y expulsa las materias nocivas del cuerpo, restableciendo la acción natural y saludable en la piel, en los nervios y glándulas, reconstituyendo las fuerzas debilitadas por enfermedades y toda clase de excesos.

LA ZARZAPARRILLA

del Dr. AYER

Ha curado á otros, le curará á usted

Preparado por el Dr. J. C. Ayer & Co., Lowell, Mass., E. U. A. La venden los Farmacéuticos y Traficantes en Medicinas.

Póngase en guardia contra imitaciones espúreas. El nombre de "AYER'S ZARZAPARRILLA" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

COMP^{IA} LIEBIG

VERD^{RO} EXTRACTO de CARNE LIEBIG



Las mas altas distinciones en todas las Grandes Exposiciones Internacionales desde 1857.

FUERA DE CONCURSO DESDE 1885.

Caldos concentrado de carne de vaca utilísimo y nutritivo para las familias y enfermos.

Exigir la firma del inventor Baron LIEBIG de tinta azul en la etiqueta.

Se vende en las principales Droguerías, Farmacias y Casas de Comestibles.

Se vende por mayor:

Depósito central para Francia y España, 30, Rue des Petites-Écuries — PARIS.

Dirigirse á los Sres. Ed. y Moyano y C^o, Agentes en Cádiz.

MAQUINAS SINGER PARA COSER

19, ALGARVE, 19, JEREZ.

TODOS LOS MODELOS
2'50 ptas. semanales.

GRAN REBAJA DE PRECIOS.

Máquina familia de mano.	Ptas. 100	Al contado	80 Ptas
» de pie.	125	»	100
» Intermedia de pie.	160 50	»	130
» Doméstica lanzadera oscilante.	»	200	» 160
» Industriales, id., id.	»	237 50	» 190
» Brazo giratorio para zapatero.	»	237 50	» 190
» Id. cilindrica, id., id.	»	275	» 210

Completo surtido de algodones, sedas, aceite, agujas y piezas sueltas, todo fabricado expresamente para sus célebres máquinas

Toda máquina

SINGER

lleva esta marca de fábrica en el brazo

Para evitar engaños, cuídese de que todos los detalles sean exactamente iguales.

Calle Algarve, núm. 19.



ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

El Guadalete.

DE

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfeccion y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, collarines, etc.

Se timbran sobres, papel de cartas, pliegos de colores y japonés para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.

Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.

Tambien se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses ó elzevirianos.

Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos, se hacen á 6, 8, 10, 12 y 14 reales el ciento, segun tamaño y cartulina.

Se hacen ESQUELAS MORTUORIAS á cualquier hora del dia y de la noche.

CALLE DEL COMPÁS, NÚM. 2.

Arrendamientos.

Se arrienda desde San Miguel, sesenta aranzadas de tierra en Tsbajete.—Darán razon en la calle Algarve, núm. 11.

Anuncios.



ESTEBAN SANCHEZ
CIRUJANO-DENTISTA.

Ofréca al público su nuevo gabinete en la calle Corredera, núm. 16, piso bajo, donde se construyen toda clase de dentaduras artificiales y se extraen dientes y muelas sin dolor, por el procedimiento anestésico moderno.

Consultas todos los dias de once de la mañana á cinco de la tarde, excepto los festivos.

Gratis á los pobres.

Se venden dos prensas de palanca, propias para prensar lias y orijos.—Darán razon, calle del Circo, 7. A-8

INVENTOS

Pidanse Catálogos, enviando un sello de 15 céntimos al Sr. Director de las Oficinas de Publicidad, calle de Tallers, núm. 2, Barcelona.

Huevos caseros

En la calle D. Felipa, núm. 6, puerta falsa, se venden á 13'50 pesetas el ciento, y por pares á 27 céntimos. Gallinas á 3'50 pesetas y pollos ternos á 1'75

Corredera, 19

Se venden huevos frescos, á 32 rs. el ciento, superior calidad. mjs-6

LA MUTUAL LIFE

COMPANIA DE SEGUROS sobre la VIDA DE NUEVA YORK.

Merece la primera consideracion puesto que ocupa el lugar más eminente entre las instituciones de seguros sobre la vida del mundo y ofrece ventajas superiores en todos conceptos, juntos con una solidez y seguridad financiera sin igual.

- 1.º—Es la más antigua Compañia de Seguros sobre la vida en actividad en los Estados Unidos.
- 2.º—Es la mayor Compañia de Seguros sobre la vida del mundo.
- 3.º—Es la institucion financiera más fuerte del mundo, ascendiendo su activo á más de 907.171.795 de pesetas.
- 4.º—Es la Compañia más sólida en que asegurarse.
- 5.º—Es la Compañia más barata en que asegurarse, haciendo sus gruesos dividendos que el costo del seguro sea mucho menor que en ninguna otra Compañia.

Para detalles dirigirse á sus oficinas, Alcalá, 38, Madrid.

Se necesitan buenos agentes en toda España.

Las Personas que conocen las

PILDORAS DEL DOCTOR DEHAUT

DE PARIS

no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demas purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que más le conviene, segun sus ocupaciones. Como el cansancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

EL BUEN DOCTOR EL CÉLEBRE DOCTOR EL GRAN DOCTOR

Así le nombran al DOCTOR AGUILAR todas las Madres que han tenido el buen acierto de medicar á sus hijos con

LA PANACEA ROSADA DEL DOCTOR AGUILAR.

Medicamento que es, sin ninguna duda, el REMEDIO INFANTIL más poderoso seguro é infalible que se conoce. Para facilitar la dentición corrigiendo los desarreglos de vientre durante dicho periodo. Para matar las lombrices (causa de graves trastornos de organismo) y hacer espalar la BADA que quema los intestinos. Para purgar con suavidad y curar las indigestiones é irritaciones. Para evitar y curar los ataques convulsivos, accidentes nerviosos, congestiones y derrames á la cabeza y al mismo tiempo purificar y depurar el cuerpo de la bilis y humores grasos, infectos y corrompidos que impiden su buen funcionamiento. Para prevenir y combatir con feliz éxito las erupciones, rosa—escarlatina—sarampión, etc., y las enfermedades gástricas, tifólicas y pútridas, porque es tal su virtud desinfectante que, tomándola á tiempo, destruye de un modo rápido y seguro los gérmenes de las enfermedades, y por fin; en cualquier caso grave, aunque se haya perdido toda esperanza de curacion, y tanto es así, que solo algunas tomas de nuestra PANACEA ROSADA han bastado muchísimas, pero muchísimas veces, para hacer desaparecer, como por encanto, sintomas de graves enfermedades, devolviendo la salud al enfermo y la tranquilidad y alegría á los atribulados padres.

Las madres que la conocen aseguran todas que es la MEDICINA PRODIGIOSA para los niños, y que ninguna debe estar sin ella, no solo para curarles, sino que, cuando están buenos, les hacen tomar cada ocho dias una ó dos tomas segun la edad, y á tal precaucion deben que se conserve la salud de sus tiernos hijos.

Nosotros honradamente prometemos y certificamos que, por más que parezca mucho lo que ofrecemos, es aún más lo que nuestro preparado cumple; pues todos cuantos han medicado á sus hijos con LA PANACEA del DR. AGUILAR reconocen y afirman con nosotros que no hay medicina que sea tan inocente, inofensiva y benigna, tan suave, agradable y fácil de tomar ni de más prontos y felices resultados para prevenir, corregir y curar las enfermedades de la niñez. Léase detenidamente el folleto que acompaña á cada caja.

PRECIO DE LA CAJA CON FOLLETO EXPLICATIVO: DOS PESETAS.

De venta en Jerez: Droguería de Andrés Barrero y principales farmacias de España.—Al por mayor: Dr. Andreu, Barcelona.

INJECTION BROU

Higiénica, Infalible y Preservativa

La unica que cura los fluxos recientes ó crónicos, sin el auxilio de otro medicamento.—Se vende en las principales boticas del universo. (Exigir el metodo). 30 años de éxito. Paris, en casa de J. FERRÉ, Pharmacien, Successeur de BROU, Rue de Richelieu, 102.